市政府召开第十次常务会议, 听取山东休闲汇情况汇报

借休闲汇打造聊城旅游品牌

本报聊城 8 月 6 日讯(记者 刘铭) 8 月 6 日,聊城市市 长林峰海主持召开市政府第十 次常务会议,通报聊城经贸代 表团赴非洲三国考察访问情况,原则通过了《聊城市老龄事 业发展"十二五"规划》等,并同 意授予澳大利亚友人艾伦·潘 多顿聊城市荣誉市民称号。

会议通报了聊城经贸代表 团赴非洲三国考察访问情况。 会议指出,当前非洲经济发展 水平还比较低,但拥有丰富人 资源和广阔的市场,中非人城 企业开展境外投资、开拓市场 创造了良好机遇。去年,聊城市 提出实施了"海外聊城"战略, 实践证明是非常正确的。要力、 有需求的企业到非洲开发投 资,认真谋划,精心组织,稳步 实施,确保取得实效。

会议原则通过了《聊城市老龄事业发展"十二五"规划》。会议指出,各级各部门要从发展全局的高度认识和对待老龄事业,不断提升老龄事业发展"十二五"规划的落实,制定年度分解落实的计划。各级各部门要从各自实际出发,关处、支持老龄事业,在政策、投入、工作上形成支持老龄事业发展,在政策。要通过各种渠道,在全社会形成尊老、爱老、敬老的浓厚氛围。要建立健全老龄产业体系,积极发展"银色经济"。

会议原则通过了《聊城市 人民政府法律顾问管理规定(草 案)》。会议指出,制定该管理规 定,是市政府依法行政的重要 举措。要切实抓好管理规定的 落实,并在发挥法律顾问作用 上形成联动机制。

会议听取了市旅游局关于 2012 好客山东休闲汇暨聊城 "水文化"主题休闲周启动仪式 情况的汇报。会议指出,2012 好 客山东休闲汇在聊城市启动, 对宣传推介聊城、促进聊城文 化旅游业发展意义重大。首届 "水文化"节启动后,聊城市举 办了一系列富有成效的活动, 取得了良好开局。

在此基础上,要逐步形成聊城的品牌,形成能够推介聊城优秀历史文化和江北水城魅力,推广聊城丰富文化旅游资源的赛事。要坚持文化搭台,经贸唱戏,把"水文化"节和相关经贸活动相结合。要做好食宿接待、交通组织等工作,加大宣传力度,落实优惠政策,真正把"水文化"节办成融经贸文化于一体、宣传推介聊城的平台和品牌。



全市 90-99 岁的 老年 人、有 安寿 均有 长料片) 本报记者 刘云菲

老龄事业发展"十二五"规划出台

住房困难老年人家庭可住廉租房

本报记者 刘铭

在6日召开的市政府第十次常务会上,原则通过了《聊城市老龄事业发展"十二五"规划》。根据该规划,聊城市将建立健全临时救助制度,保障临时性生活困难老年人的基本生活,高龄津贴制度将逐步扩大范围,提高发放标准,每年将为65岁以上老年人免费查体,免除农村70岁以上老年人的新农合参合基金。

全市 60 岁以 上老人将超百万

"十二五"期间,聊城市将面临严峻的人口老龄化形势。聊城市老龄办的预测数据显示,到2015年,全市60岁以上老年人口将达到110万人左右,占总人口的比例上升至18%左右,年递增率为4.4%,年均净增老年人口4万余人。

数据显示,80岁以上高龄老人将达到16.5万人左右,占老年人口的比例超过15%,年递增率6%左右。65岁以上空巢老人将达到60万,空巢率超过70%。

农村老年人口占农村总人口的比例上升至 27%以上。人口老龄化的严峻形势超过以往任何时期,对社会保障、养老服务、劳动力供给、文化建设、代际关系等方面带来重大影响。

针对老年人口不断增长的 实际,《聊城市老龄事业发展"十二五"规划》主要从养老保障、服 务体系、文体活动等七个方面做 出全方位的安排。

廉租房保障 扩到老年人家庭

完善最低生活保障制度,将 符合条件的贫困老年人全部纳 入城乡最低生活保障范围。完善 住房保障制度,将符合条件的城 镇低收入和住房困难的纯老年 人家庭纳入廉租房保障范围,农 村贫困老年人无房户和危房户 优先纳人农村危房改造工程。

建立健全临时救助制度,保障临时性生活。建立健全高龄津贴制度,逐步扩大发放范围,提高发放标准,有条件的县可将发放高龄津贴的范围扩大到80岁以上老年人。建立政府为困难老年人购买养老服务制度,鼓励村(居)集体组织对老年人给予多种形式的养老补贴。

乡镇要建老 年人活动中心

根据市老龄办的最新统计数据,随着老年文化、体育、教育

事业的发展,各种设施持续增加,目前全市老年活动中心(站、室)3876个。据规划显示,老年文体活动设施纳入城乡公共设施、新建住宅小区、旧村改造、新农村建设规划。

文化惠民工程将增加面向 老年人的项目。市建立1所综 合性老年人活动中心,各县(市) 区和各乡镇(街道)至少要有1处 示范性老年人活动中心,社 区、村(居)全部建立老年活动场 所,并添置影视器材、信息网 络器材、体育器材、书籍和音 像制品等。

另外,将扩大公办老年大学(学校)规模,鼓励社会力量兴办各类老年教育机构。到"十二五"末,初步形成覆盖城乡的老年教育网络,注册老年学员达到老年人总数的10%以上。

医院要设老 年门诊和病房

在老年医疗保障体系中, 城镇职工医疗保险、城镇居民 医疗保险、新农合等医疗保障 制度,将老年人全部纳人,提高贫困老年人医疗救助水平。 每年为65岁以上老年人免费查体,免除农村70岁以上老年人的新农合参合基金,其资金由各县(市)区财政支付。

政府兴办的各类医院都要设立老年门诊和老年病房,乡镇卫生院、村卫生室和城市社区卫生服务中心(站),要建立老年人健康档案,增加方便老年人就诊、治疗、护理、康复院、治疗、护理、人民医院为老年病防治机构,市第四人民医院为爱年病防治机构,存各县(市)区至少要安排一所综合医院为老年病防治机构。

到 2015 年,基本形成以居家养老为基础、社区服务为依托、机构养老为支撑,布局合理、功能完善、基本满足老年人需求的社会养老服务体系。目前,全市各类养老服务床位达到 1.6 万张,每百位老人拥有养老床位 1.7 张。到 2015 年,城乡各类养老床位占老年人口比例达到 3%以上。